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宁波科学家教网 www.nbkexue.com

2011年浙江省初中毕业生学业考试（嘉兴卷）
科学  试题卷
注意事项：
1．本试题卷分卷Ⅰ（选择题）和卷Ⅱ（非选择题）两部分，考试时间为120分钟。 

2．全卷共8页，有4大题，38小题，满分为200分。 

3．本卷可能用到的相对原子质量：H—1  O—16  Na—23  Cl—35.5   Fe—56  Cu—64。
4．答题时请仔细阅读答题卷上的注意事项，认真审题，细心答题。
卷  Ⅰ
一、选择题（本题有20小题，每小题4分，共80分。请选出一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选，均不给分）
1．水是生活中常见的物质，可用化学式H2 O表示。下列对于水的认识正确的是

  A．水由氢原子和氧原子构成    B．水由氢元素和氧元素组成

  C．水中含有氢分子    D．水中氢、氧元素的质量比为2∶1
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2．嘉兴素有“浙北粮仓”的美誉，水稻是我们嘉兴最重要的粮食作物。如图所示为一水稻植株，  下面对于水稻的叙述，正确的是

  A．茎能不断加粗    B．根为直根系

  C．能开花结果    D．种子中有两片子叶

3．下列各种重要科学理论，不是建立在实验基础上的是

  A．哥白尼的日心说    B．原子核式结构理论

  C．牛顿第一定律    D．质量守恒定律

4．下列事例中，能加快液体蒸发的是

  A．用扫把将地面上的水扫开    B．将盘子中的水倒人瓶中

  C．把湿衣服上的水挤掉一些    D．利用管道代替沟渠输水

5．下列有关地球的认识，错误的是

  A．地球是太阳系八大行星之一    B．地震和火山都是地壳运动的表现

  C．地球公转一周的时间为一个月    D．流水、风都是影响地形的外力作用因素
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6．把吹胀的气球压在一根大头针上，稍一用力气球就被刺破。而用同样大小的力把它压在大量的大头针上，气球却安然无恙(如图所示)，这是因为

A．气球受到的压力减小了

B．气球的受力面积增大了

C．气球受到的压强增大了

D．压力对气球的作用效果更明显了

7．小王由于工作关系经常跟一些特殊人群打交道，几年下来，小王养成了“勤洗手”的习惯。有时候为了把手“洗干净”，他甚至会一连洗上一个多小时。下面对于小王健康状况的分析，正确的是

  A．小王的生理不健康    B．小王的心理不健康

  C．小王的社会关系不健康    D．小王是个完全健康的人

8．分类是学习和研究科学的常用方法。对下列纯净物的分类，正确的是

  A．碳酸钙和葡萄糖均含有碳元素，都是有机物

  B．二氧化碳和臭氧均含有氧元素，都是氧化物

  C．氧化铜和高锰酸钾均由不同种元素组成，都是化合物

  D．氢氧化钠和碳酸钠溶于水后均能使无色酚酞变红，都是碱
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9．如图是研究光的反射定律的实验装置，为了研究反射角与入射角之间的关系，实验时应进行的操作是

  A．沿ON前后转动板E

  B．沿ON前后转动板F

  C．改变光线OB与ON的夹角

  D．改变光线AO与ON的夹角

10．对实验现象的认真分析，有助于我们理解科学本质。下列根据实验现象得出的关于物质组成成分的结论，正确的是

  A．将某固体溶于水放出热量，说明该固体中含有氢氧化钠

  B．将白色硫酸铜粉末露置在空气中变蓝色，说明空气中含有氧气

  C．将氯化钡溶液滴加到某溶液中。出现白色沉淀，说明该溶液中含有硫酸根离子

  D．将干冷的烧杯罩在蜡烛的火焰上方，内壁出现小水珠，说明蜡烛中含有氢元素

11．五一节期间，小华一家坐火车外出旅行。他在水平匀速直线运动的车厢内做了四个简单的

  实验，下列情形与实际相符的是
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12．如图是比较花生仁、大米、牛肉干三种食物所含能量多少的活动示意图。对于该活动，下列说法错误的是

  A．实验前所取的三种食物的质量要相等

  B．实验中如果不注意挡风，会使每次测量结果偏小

  C．实验是通过水温变化对三种食物所含能量多少作出比较

  D．实验中水吸收的热量等于这些食物实际所含的能量

13．将a、b两种物质的饱和溶液升高温度后，发现a溶液有晶体析出，

b溶液没有明显现象。再向b溶液加入少许b晶体，晶体消失。则下图中能正确表示a、b两物质溶解度曲线的是
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  14．如图是拍摄机动车闯红灯的工作原理示意图。光控开关接收到红灯发出的光会自动闭合，压力开关受到机动车的压力会闭合，摄像系统在电路接通时可自动拍摄违章车辆。下列有关说法正确的是

A．只要光控开关接收到红光，摄像系统就会自动拍摄
B．机动车只要驶过埋有压力开关的路口，摄像系统就会自动拍摄

C．只有光控开关和压力开关都闭合时，摄像系统才会自动拍摄

D．若将光控开关和压力开关并联，也能起到相同的作用
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15．如图是氢氧化钠溶液与稀盐酸恰好完全反应的微观示意图，

  由此得出的结论错误的是

  A．反应结束时溶液的p H＝7

  B．反应前后元素的种类没有变化

  C．反应后溶液中存在的粒子只有Na+和Cl—
  D．该反应的实质是H+和OH一结合生成水
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16．科学研究中常用图像来表示两个量(x，y)之间的关系，以使研究的问题变得直观明了。下列两个量之间的关系不符合如图所示的是

  A．物质的密度与质量的关系

  B．物体受到的重力与质量的关系

  C．物体受到的浮力与其排开液体体积的关系

  D．同一导体中通过的电流与该导体两端电压的关系

17．下列措施与保护易感人群没有直接关系的是

  A．给新生儿接种卡介苗

  B．讲究个人卫生，加强体育锻炼，增强体质

  C．在传染病流行期间，有针对性地服用预防药

  D．对室内空气进行消毒，并开窗通风

18．如图所示，某同学为验证空气中含有少量二氧化碳，将大针筒内的空气一次性压入新制的
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澄清石灰水，发现石灰水没有变化。据此，你认为该同学应该

A．得出空气中没有二氧化碳的结论

B．得出空气中含有少量二氧化碳的结论

C．继续用大针筒向澄清石灰水压入空气

D．撤去大针筒，用嘴向澄清石灰水吹气

19．CO是一种无色、无味、具有可燃性的有毒气体。有科学家利用一种复杂的金属复合物研制出新型高灵敏度的CO探测器，它能通过颜色变化来探测空气中是否含有CO。下列有关说法错误的是

  A．无色、无味、具有可燃性，都是CO的物理性质

  B．CO探测器用于空气质量监测，可以让人们及时了解空气质量状况

  C．CO有毒，是因为易与血红蛋白结合，影响血液对氧气的输送

  D．发现有人CO中毒时，应将病人迅速转移到清新的空气中

20．如图是体育测试中某种握力计的原理图，其中弹簧上端和滑动变阻器滑片固定在一起，Ro  为保护电阻，握力大小可通过电压表示数来显示。手握紧MN时，握力越大电压表的示数越大。则下列电路中符合这一原理的是
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卷  Ⅱ
二、简答题（本题有9小题，20空格，每空格3分，共60分）
21．硅烷(SiH4)与甲烷的性质具有许多相似性，如在点燃的条件下，都能燃烧生成相应的氧化物。SiH4中硅元素的化合价是  ▲  。SiH4在空气中燃烧生成二氧化硅和水，反应的化学方程式是　▲  。
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22．在“嫦娥一号”成功撞击月球后，“嫦娥二号”也已成功发射升空，并正在绕月飞行。我国探月工程的下一步目标是发射一个月球着陆器和月面车，以对月球表面进行进一步探测。  “嫦娥二号”在绕月飞行时，  ▲  (填“受"或“不受")月球引力的作用；月球着陆器不能利用降落伞进行月面着陆，因为月球表面没有  ▲  。

23．请分析以下两个有关能量的问题。

  (1)“强弩之末势不能穿鲁缟者也"。强弩之末不能穿透薄薄的丝绸，说明
　　物体的动能大小与它的  ▲  有关。

  (2)旋转图中的吸管后，将可乐罐放在桌面上，罐就会运动起来，这是

    因为罐中的橡皮筋积蓄了  ▲  能。

24．已知Fe2 O3在氢气流中加热时，在不同的温度条件下可生成Fe3 O4、FeO或Fe，上述反应
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  利用了氢气的  ▲  性。为了探究某次实验中氢气与氧化铁反应的产物，某科学兴趣小组将反应生成的固体称量后放人硫酸铜溶液中(已知铁的氧化物不与硫酸铜反应，且不溶于水)。一段时间后过滤，将得到的固体干燥并再次称量，若发现固体质量  ▲  (填“增加”、“减少”或“不变”)，则可认为产物中有Fe。

25．乌镇的许多民居都依水而建，游客乘船游览别有情趣。请你观察

  右图，并将下列两条科学知识填写完整。

  (1)漂浮在水面上的小船受到的浮力  ▲  (填“大于”、“等于”或

    “小于”)受到的重力。

  (2)房子在水中的倒影，是光的  ▲  而成的像。

26．汽车在转弯时，位于同侧的前后两个转向灯会同时闪亮，但偶尔也
有车在转弯时只亮前灯或后灯。则位于汽车同侧的前后两个转向灯的连接方式为  ▲  。要打开转向灯，司机需拨动一下方向盘旁的一根杆子，这根杆子的作用相当于电路中的  ▲  。

[image: image16.jpg]T HE A B A (FD)
R E R )



27．植物的光合作用和呼吸作用强度可以用单位时间内吸收或释放二氧化碳的量来表示。如图表示某植物在恒温30℃时，处于不同光照强度下在单位时间内对二氧化碳的吸收或释放量。  
(1)植物吸收或释放二氧化碳的主要通道是叶表皮的

    ▲  。

(2)环境温度对植物的光合作用和呼吸作用都会产生

  影响，原因是温度会影响活细胞中的  ▲  。

(3)已知该植物光合作用和呼吸作用的最适温度分别

  为2 5℃和3 0℃。那么，在其它条件不变的情况下，

  将温度调节到2 5℃时，图中曲线上的A点将向

    ▲  移动(填“上”或“下”)。

28．目前，全世界都在倡导低碳经济和低碳生活，所谓低碳经济和低碳生活是指在生产、生活中

  尽量减少二氧化碳排放。“倡导低碳理念、争做低碳先锋”应成为我们每个人的生活态度。
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  (1)出行时乘坐的交通工具不同，每千米人均二氧化碳的排放量也不同。

  某班的50位师生准备同时出发去离校20千米的部队与官兵联谊，为低碳出行，他们选择了大巴作为出行工具(有关参数见右表)。则他们这次出行每千米人均二氧化碳的排放量是  ▲  千克(已知每消耗1升汽油排放二氧化碳    2．7千克)。而乘坐小汽车出行，每千米人均二氧化碳的排放量为0．0 58千克。

  (2)科学家正致力于研究二氧化碳的“组合转化”技术，即把过多的二氧化碳转化为可被人

    类利用的物质。如将二氧化碳和氢气以1：4的分子数比混合通入反应器，在适当条件

    下反应，可获得一种重要的能源物质X。该反应的化学方程式可表示为

    CO2+4 H2=X+2 H2 O，则X的化学式为  ▲  。

  (3)有人测算，一棵树龄为5 0年的大树，其产生的生态价值高达十多万美元。树的生态价值包括很多方面，除了能吸收二氧化碳外，还表现在  ▲  。(请写出一条)

2 9．茶是我国的传统饮料。绿茶和红茶的颜色、味道差异很大，但都取自茶树。茶树的叶子里
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  含有大量的儿茶素和咖啡因。采摘后的茶叶经揉捻、切碎后，通过“发酵”使儿茶素变成茶黄素或茶红素，即为红茶；采摘后马上加以高温翻炒，没有经过“发酵”，即为绿茶。
 (1)茶的“发酵”其实是指儿茶素在氧化酶作用下的一种氧化过程，而真正的发酵是指微生物的
  ▲  。
 (2)泡茶时，水温不同，茶中各种成分的溶解型情况也不同，其中的儿茶素(带有苦味)、氨基酸(带有甜味)、咖啡因的溶解情况如图所示。因此要使茶水显得甘甜，应用   ▲  (填“低于”或“高于”)60℃的水冲泡。

三、实验探究题【本题有5小题，1 5空格，每空格2分，共30分)

30．科学探究是科学研究与学习的一种重要方式。请完成下列有关探究技能的问题。

  (1)找证据：收集、分析各种证据是认识物质的基本方法。如汗液有咸味，因此有同学认为

    汗液中有氯化钠。于是他收集了一定量的汗液，向其中滴加一种化学试剂，看到有白色

    沉淀生成。这种化学试剂是  ▲  。

[image: image19.jpg](% 31 )



  (2)推理：食盐和工业用盐(主要成分为亚硝酸钠，化学式NaNO2)都有咸味，但亚硝酸钠对人体是有剧毒的。比较食盐和亚硝酸钠的化学式，可推断亚硝酸钠组成成分中的  ▲  是有剧毒的。(用化学符号表示)

(3)处理数据：在测定硫酸铜晶体结晶水质量分数的实验中，得到的数据如表。(已知坩埚质量为8．7克)则该实验测得硫酸铜晶体中结晶水的质量分数为  ▲  。
31．在科学研究中，实验设计的严密性和操作的规范性都是确保获得正确结论的前提。
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  (1)如图甲所示，在一空集气瓶的上面，倒扣一个装有红棕色二氧化氮气体的集气瓶，两个瓶口    之间用一块玻璃片隔开。抽去玻璃片后，看到空集气瓶中慢慢有红棕色气体进入。用该实验验证“气体分子在不停地运动”不够严密，因为出现这一实验现象的原因，也可能是二氧化氮气体的  ▲  大于空气。

  (2)如图乙所示，在“研究杠杆平衡条件"的实验中，每个钩码重为0.5 N，弹簧测力计拉着杠杆并使之在水平位置平衡。读数并计算后发现结果与杠杆平衡条件不符。该实验操作的不规范之处是  ▲  。

32．如图，某学习小组同学在做水火箭实验时，对水火箭的水平飞行距离与哪些因素有关的问题进行了研究，并设计了多个方案。其中的一个方案是：在容积为2 000 ml的可乐瓶内装上不同体积的水，每次发射的角度均为20°，向瓶内打气直至橡皮塞从瓶口冲出，使水火箭向前射出。

  下表是他们在实验中收集到的数据：
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  (1)由该实验方案可知，他们研究的问题是  ▲  。

  (2)分析表中数据可得出的结论是：在可乐瓶容积为200 0 ml、发射角度为20°的情况下，
   ▲  。

  (3)可乐瓶内的水向后喷出，水火箭就向前飞出，这一现象说明了  ▲  。

33．甲乙两同学在学习了酸的性质后，知道盐酸溶液中存在氢离子和氯离子。那么，盐酸溶液能导电吗?为了探究这个问题，他们设计电路并进行实验。

  选择器材：干电池三节、“2．5 V 0．3 A”小灯泡一只、电流表、开关、导线若干、烧杯、10％稀盐酸溶液。
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    在选择用什么金属作电极时出现了争议：甲同学认为可以用铁片，乙同学认为用铜片更好。经讨论后他们选择了铜片。

实验过程：连接电路(如图所示)，闭合开关后看到小灯泡发光，电流表示数为0.28 A。

实验结论：稀盐酸溶液能导电。

交流反思：

 (1)他们选择铜片作电极而不用铁片，因为铁与稀盐酸反应，会干扰实验。请写出该反应的化学方程式  ▲  。

(2)小灯泡发光时，稀盐酸溶液中氢离子的移动方向是  ▲  。(填“A—B”或“B—A”)

(3)实验中小灯泡两端的电压是  ▲  V。(计算结果保留两位小数)

34．过量使用化肥会引起水体富营养化污染。为了研究水生植物在治理水体富营养化中的作

  用，某科学学习小组进行了以下课题研究。

  课题名称：比较金鱼藻和水葫芦对富营养化水体中氮元素的吸收作用。

  实验材料：大小合适的相同水箱、金鱼藻、水葫芦、富营养化河水、蒸馏水、检测水中氮元素

  含量的相关仪器和其他必需设备。

  研究过程：取三个水箱，编号A、B、C，分别注人相同体积的富营养化河水，并在A、B中分

  别放人相同质量的金鱼藻和水葫芦。均置于适宜的环境中，定期测量各水箱水中的氮元素含量。

(1)在实验过程中为防止水分蒸发引起的误差，他们应该定期在每个水箱中添加一定量的

    ▲  。(填“蒸馏水"或“富营养化河水")
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(2)在收集事实证据时，该小组获得了以下氮元素含量的实验数据(单位为mg／L)。
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    处理数据：在答题卷的坐标系中画出A、B两个水箱水中的氮元素含量随时间变化的关系折线图。

  (3)根据以上实验结果，该学习小组可以得出的结论是：水葫芦和金鱼藻均能吸收水中的氮元素，但  ▲  的吸收能力更强。

  (4)近年来，由于富营养化污染，我市的很多河道出现了水葫芦疯长，给河道环境及功能造

    成很大危害。如果任水葫芦在河道里自生自灭，你认为能否降低河道水体的富营养化

    污染?  ▲  。

四、分析计算题(本题有4小题，第35、36题各6分，第37题8分，第38题l 0分，共30分)

35．近日，有关食品添加剂与食品安全问题，引起了人们广泛关注。其实，食品添加剂是指用于

  改善食品口味、延长食品保存期甚至增加食品营养成分的一类天然或化学合成物质，但如果被过度使用，则会危害人的健康。为了食品安全，国家对食品添加剂的使用有严格控制。

  (1)食盐也是一种食品添加剂，其中的Na+既可增加食物的咸味，又是人体必需的无机盐。但卫生机构建议，人体每天钠元素的摄人量不宜超过2.3克。如果人体所需的钠元素全部来自食盐，那么，一个人每天食盐的摄人量不宜超过  ▲  克。

  (2)碳酸饮料中的咖啡因有提神作用，但摄人量不宜过多。世界卫生组织建议青少年每天咖啡因的摄人量不能超过8 5毫克。某种体积2 5 0毫升的罐装饮料，含咖啡因的质量分数为0.02％。若某同学一天喝了2罐这种饮料，则他摄人的咖啡因有  ▲  毫克。(该饮料密度约为1 g／m1)

  (3)了解了有关食品添加剂知识后，当你在选购食品时应该  ▲  。(可多选)

    A．选择加工度低的食品，以免摄人过多的添加剂

    B．尽量选择色、香、味俱全的食品，以保证口味

    C．多关注食品营养表中添加剂的品种和用量

    D．只关注食品的营养成分，不在乎是否含有添加剂新课标第一网
[image: image25.jpg]


36．5月1 9日上午，装载着两台大型桥吊的“振华2 3号”轮在舟山大浦口码头靠岸。这两台桥吊将是舟山港起吊速度最快、起重量最大、外伸距最长的集装箱桥吊，将大大提高舟山港的集装箱吞吐能力。(g=10N／kg)

  (1)桥吊一次最多能起吊6 5吨的货物，6 5吨货物的重力为多大?

  (2)若将6 5吨的货物竖直吊起2 0米，用时200秒，则桥吊对货物做了多少功?功率有多大?
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37．如图所示，有人制作了一个家庭制氧装置。该制氧装置由2个饮料瓶、2根软管和药剂构成，整套装置成本不到3块钱。药剂包括过氧碳酸钠(2 Na2 C03·3 H2 02)和二氧化锰。制氧时，先在两个饮料瓶中加入适量的水，再往甲瓶中加入药剂：产生的气体通过B管从乙瓶导出，即可供人吸氧。

(1)为了顺利地导出甲瓶中产生的氧气，A软管在甲瓶中应    ▲  。(选填“不伸入液面’’或“伸人液面")

(2)药剂加入水中后会发生以下两个反应：
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  2 Na2 CO3·3 H2O2=2 Na2 CO3+3 H2O2；
2 H2 O2====2 H2 O+O2↑
  从化学反应的基本类型来看，它们都属于  ▲  反应。

(3)已知一包总质量为110克的药剂可34克过氧化氢，则这包药剂完全反应会生成多少克氧气?
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38．2010年10月l 3日，智利圣何塞铜矿被困69天的33名矿工成功获救。在这次救援中被形容为“胶囊"的钢制救生舱功不可没。它每升降一次就能救上一个矿工，救援队利用它将矿工们从地下700米深的矿井中全部救上了地面。(计算结果保留两位小数)

(1)救生舱中必须储备足够的氧气。一个成年人每分钟约需消耗0.7克氧气，则供氧装置每分钟至少应释放出  ▲  升氧气，才能确保舱内被救人员的正常呼吸。(氧气的密度为1．4 3克／升)

(2)救生舱是通过安装在井口的电动卷扬机来升降的，如图所示。假如救生舱从井底匀速上升到地面所用的时间为30分钟，则救生舱上升的速度为  ▲  米／秒。

(3)已知电动卷扬机的额定电压为3 8 0伏，额定功率为3千瓦。则卷扬机正常工作30分钟需消耗多少电能?卷扬机正常工作时的电流有多大?
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科学参考答案和评分细则
一、选择题（本题有20小题，每小题4分，共80分。请选出各题中一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选，均不给分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	C
	A
	A
	C
	B
	B
	C
	D
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	D
	C
	C
	C
	A
	D
	C
	A
	B


二、简答题（本题有9小题，20空格，每空格3分，共60分）
21．－4  [image: image1.jpg]SiH, +202 """ SlOz + 2H, 0




 (化学式、配平、条件各1分)
22．受    空气(大气、大气层) 　
23．(1)速度    (2)势(弹性势)
24．还原    增加　　　新课标第一网xkb1.com
25．(1)等于    (2)反射
26．并联    开关　　 
27．(1)气孔    (2)酶的活性(酶)    (3)上
 　28．(1)0.03024　　(2)CH4
   (3)释放氧气；吸收某些有毒气体，防止空气污染；防止水土流水及增加土壤肥力；为牲畜遮风挡雨和提供鸟类筑巢、栖息环境；促进生物多样性；调节气候；美化环境等合理即可
 　29．(1)无氧呼吸(答呼吸、呼吸作用给2分，有氧呼吸不给分)    (2)低于
三、实验探究题(本题有5小题，15空格，每空格2分，共30分)
30．(1)硝酸银溶液　　 (2)NO2－　　　　　(3)45％
31．(1)密度    (2)弹簧秤没有沿竖直方向拉(弹簧秤没有与杠杆垂直)
32．(1)水火箭飞行距离与装水量的关系(水火箭飞行距离与装水量有什么关系?)
   　 (2)装水量为5 O O毫升时，水火箭飞行距离最远(水火箭飞行距离与装水量有关给1分
   　 (3)物体间力的作用是相互的(力能改变物体运动状态)
33．(1)Fe+2 HCl＝FeCl2+H2↑ (化学式1分，配平和气体符号1分，)
(2)A→B

(3)2.33
34．(1)蒸馏水
 　 (2)如右图(折线应标注名称或字母，不写给1分)
  (3)水葫芦
  (4)不能
四、分析计算题(本题有4小题，第35、36题各6分，第37题8分、第38题1 0分，共30分)
35．(1)5.85(2分)
(2)100(2分)
(3)A、C(2分，多选错选不给分，少选给1分)
36．(1)G＝mg＝65×1000千克×10牛顿／千克＝6.5×105牛………………………………（2分）

  (2)W＝Gh＝6.5×105牛×20米＝1.3×107焦　………………………………………………（2分）

P＝W／t＝1.3×107焦／200秒＝6.5×l04瓦 ……………………………………………（2分）

  答：(1)重力为6.5×105牛    (2)所做功为1.3×107焦，功率为6.5×l04瓦。
37．(1)不伸人液面(2分)
(2)分解(2分)
(3)解：设可生成氧气质量为m克xkb1.com
     68  　　　 　　　　32                                  
  　 34克   　　　　　　m                                   
    68／34克＝3 2／m                                        ……………………（2分）

    M＝16克                                                ……………………（2分）

  答：可生成氧气质量为1 6克。
38．(1)O.49(2分)
  　(2)0.39(2分)
  　(3)W＝Pt＝3×l000瓦×30×60秒＝5.4×106焦       ………………………………（3分）

    I=P／U＝3000瓦／3 80伏＝7.89安              
MnO2
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